Referat af Generalforsamling i Dansk forening for Muskuloskeletal Radiologi d. 15. maj 2012.

Der var i alt mødt 10 medlemmer, heraf 4 fra bestyrelsen.
1. Valg af dirigent:
Lilla Demeny Rasmussen

2. Valg af referent:
Karen-Lisbeth Dirksen

3. Formandens beretning: Der har i alt været afholdt 4 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling.

Ved Dansk Radiologisk selskabs Årsmøde januar 2012 deltog foreningen med to indlæg:

45 minutters morgensession for yngre radiologer om ”Det haltende barn” ved Lene Bak og Michel Bach Hellfritzsch.

Foredrag: Emne: ”Hoftesmerter hos voksne”, Underemner: ”Symptomer ved dysplasi og femoroacetabular impingement” ved Ole Ovesen OUH, ”Radiologi ved dysplasi og femoroacetabular impingement” ved trine Torfing OUH og ”Behandlingstilbud ved dysplasi og femoroacetabular impingement” ved Ole Ovesen OUH.
Forespørgsler fra Dansk radiologisk Selskab mhp. deltagelse i udarbejdelse af retningslinjer for Sundhedsstyrelsen:

· Skulderkirurgi (retningslinjer ved impingement): Trine Torfing. Første rapport d. 8. december 2011, men siden har arbejdet ligget stille da der mangler tilstrækkelig evidens.

· Knæledsartrose. Lene Bak Der ønskes evidens baserede retningslinjer, men det har vist sig at der er mangel på evidens både indenfor ortopædkirurgi og radiologi. Det er en kendsgerning at der ikke er sammenhæng mellem ptt.´s symptomer og fund på konventionel røntgen. Der findes ikke større arbejder, der kan dokumentere at der er større sammenhæng ved brug af MR. Arbejdet forventes afsluttet i løbet af sommeren, og vil blive anbefalinger ud fra koncensus.

· Metal/Metal hofter (MOM): Trine Torfing. Der har været to styregruppemøder i hoftealloplastikgruppen. Der er indopereret i alt 5.819 MOM proteser fordelt meget forskelligt i landet. De fleste i Ålborg, Odense og Silkeborg samt på private klinikker. Der er planlagt opfølgende kontroller tilpasset efter Canadiske og Engelske retningslinjer. Det er de kliniske symptomer, der giver anledning til yderligere udredning, men alle ptt. følges regelmæssigt i 10 år incl. røntgen og ionmåling. Det er evidensbaseret at MR er den bedste modalitet til at påvise de periprostetiske reaktioner. Der ønskes så ensartet en vurdering af MOM hofterne som muligt. De opfølgende kontroller kommer derfor til at foregå på enkelte, udpegede centre i Danmark. Det bliver formentlig Rigehospitalet, Ålborg, Silkeborg, Sønderborg og Odense Universitetshospital.
· Diabetiske fodsår: Karen-Lisbeth Dirksen. Første møde er planlagt til d. 21. maj 2012.

4. Aflæggelse af det reviderede regnskab for evt. afholdte møder:

Formue: kr. 764,00, der administreres af Lilla Denemy Rasmussen. Der har været udgifter til forplejning ved bestyrelsesmøderne samt til foreningens hjemmeside kr. 135 pr år. Det besluttes at deltagerne fremover selv betaler for forplejning. Formuen vil blive anvendt til at betale hjemmesiden.
5. Rettidigt indkomne forslag:
Ingen

6. Valg til bestyrelsen (§6):
Formand Michel Bach Hellfritzsch var villig til at genopstille, og det var sekretær Lilla Demeny Rasmussen også. Begge blev valgt med akklamation. De øvrige bestyrelsesmedlemmer er fortsat Lene Bak, Anette Koch Holst og Karen-Lisbeth Dirksen. Der var umiddelbart ingen andre forslag.
7. Valg af revisor:
Foreningen har ingen revisor pga. at der ikke er kontingent, ingen indtægter, og få udgifter. Foreningen er mail baseret.
8. Eventuelt:

Der planlægges revision af vedtægter ved generalforsamlingen 2013. Foreningen er stiftet d. 20. september 1999.
Der er mange interesserede, der har henvendt sig, og formanden opdaterer mailinglisten.

Lise Loft fra Århus vil godt planlægge og afholde en session om traumer ved næste årsmøde i Dansk Radiologisk Selskab.

Herefter fortsatte mødet med yderligere revision af MR protokoller.

d. 17. maj 2012
Karen-Lisbeth Dirksen

