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Dansk Forening for Muskuloskeletal Radiologi

Danish Society of Musculoskeletal Radiology
Referat fra generalforsamling

Onsdag, den 9. april 2008, kl. 14.00
Dagsorden

1. Valg af dirigent

2. Formandens beretning

3. Beskrivende radiografer og formandens engagement i uddannelsen af disse (Niels Egund)

4. Beretning fra Michel (talerør i DRS regi)

5. Orientering om MR-bogen

6. Evaluering af årsmødet – januar 2008

7. Valg til bestyrelsen: Trine Torfing, formand. John Gelineck, sekretær

8. Revision af vedtægter?

9. Evt.
Ad 1
Michel Bach Hellfritzsch

Ad 2
Formandens beretning ved Trine Torfing.

Årsmødet gik godt, gode foredragsholdere i vores regi, der fortalte om hofteproblematik hos unge mennesker.

Dansk Radiologisk Selskab har rettet henvendelse til foreningen mhp. at få et talerør og også vedrørende rygproblematikker. Michel Bach Hellfritzsch har meldt sig frivilligt.
Knoglebogen er endelig blevet færdig og er gået ud til mange brugere. Trine har færdiggjort den på basis af input fra mange knogleinteresserede radiologer ved mange tidligere møder. I knoglebogen står der, at den udgår fra Odense Universitetshospital, det er en fejl, og det skal rettes til, at den udgår fra Dansk Foreningen for Muskuloskeletal Radiologi.

Ad 3
Man er i Odense ved at uddanne tre beskrivende radiografer. De uddannes i den teoretiske del i England, ved universitetet i Birmingham, i lighed med de beskrivende radiografer, man har i Vejle. Trine Torfing er delvist, 20 %, frikøbt fra sin stilling som overlæge i Odense m.h.p. at indgå i en gruppe, som skal udarbejdet et udkast til en ny uddannelse ved Syddansk Universitet, en Master i Medicinsk billeddiagnostik. Der har verseret visse rygter om, at dette udelukkende var mhp. oprettelse af en uddannelse i Danmark for beskrivende radiografer. Dette er ifølge Trine ikke tilfældet. 
Uddannelsen er tiltænkt sundhedsprofessionelle, som ønsker en fordybelse indenfor medicinsk billeddiagnostik som f.eks. ingeniører, fysikere og lign., som ønsker at uddanne sig i radiologi. Af adgangsgivende krav kan nævnes sundhedsfaglige kandidatuddannelser, relevante naturvidenskabelige kandidatuddannelser og sundhedsfaglige professionsbacheloruddannelser. 
Om uddannelsen også kan benyttes mhp. beskrivende radiografer vil vise sig, men dette kan ikke umiddelbart lade sige gøre, da masteruddannelser ved SDU er rent teoretiske uddannelser.
Det slås fast på generalforsamlingen, at ansvaret for de beskrivende radiografer ene og alene ligger på den ledende overlæge. Det slås også fast på generalforsamlingen, at vi ikke vil deltage i den kliniske uddannelse af beskrivende radiografer med den begrundelse, at supervisionen af yngre læger under uddannelse til radiologer ikke skal gøres dårligere, end den er.

Supervisionen af yngre læger vil automatisk blive dårligere, når man skal bruge tid på at supervisere beskrivende radiografer.

Ad 4
Se venligst punkt 2.

Ad 5
Det næste projekt i foreningen vil være en ”MR-bog”, guidelines indenfor muskuloskeletal MR-undersøgelser. Dette er hovedpunktet på næste møde, tirsdag, den 10. juni 2008, kl. 16.00 i biblioteket, Radiologisk Afdelingen, Odense Universitetshospital.
Ad 6
Vi har ikke fået nogen tilbagemelding vedr. årsmødet 2009, som lægges i relation til Nordisk Kongres. Det vides ikke, om vi skal deltage aktivt.
Ad 7

Ifølge foreningens love er det ikke tilladt at genvælge formand og sekretær mere end én gang. Der var imidlertid ingen kandidater til disse to hverv og under pres fra generalforsamlingen, indvilgede Trine Torfing i at blive genvalgt som formand for foreningen. Det samme var tilfældet for John Gelineck, som ligeledes under pres blev genvalgt til sekretær.

Forud for generalforsamlingen afholdes et lille symposium om børnefødder. 

Overlæge Niels Wisbech fra Odense Universitetshospital holdt et 45 min. langt indlæg om de kirurgiske aspekter. Karen-Lisbeth Dirksen holdt et indlæg om de radiologiske aspekter.

Begge foredragsholdere var meget inspirerende. 

JG/bb
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